
ERASMUS V PALERMU 

 

V zimním semestru akademického roku 2025/26 jsem se v rámci programu Erasmus+ vydala 

na pět měsíců studovat do Palerma. Tohle město jsem si vybrala hlavně kvůli mojí lásce k 

Itálii a taky jsem chtěla blíž poznat italský život a hlavně Sicílii. Lákavá pro mě byla také 

vidina prodlouženého léta, což se mi splnilo, jelikož jsme si koupání v moři užívali ještě na 

začátku prosince.  

Samotný nástup na univerzitu byl celkem náročný, jelikož na univerzitě panuje chaos. Po 

příjezdu jsem zjistila, že z mých původně zvolených předmětů byl otevřen pouze jeden, a tak 

jsem musela narychlo hledat náhrady. Komunikace s koordinátory vyžaduje velkou dávku 

trpělivosti, protože je normální, že na odpověď čekáte i měsíc anebo se jí nedočkáte vůbec. 

Studium v Palermu je zkrátka pomalejší a nikdo se ničím příliš nestresuje, což byla vlastnost, 

kterou jsem si nakonec osvojila i já.  

Co se týče náročnosti, kurzy byly většinou za 6 nebo 12 kreditů, ale odpovídalo to tak dvěma 

až třem předmětům u nás. Na přednášky jsem se kvůli těm zmatkům se zápisem skoro 

nedostala, protože než všechno vyřídili, byl konec listopadu, ale v jejich systému to nebyla 

žádná velká překážka. Zkoušky tam probíhají ústně před ostatními studenty. Většinou se na ně 

musíte naučit z odborné literatury, kde jedna kniha může mít klidně i tisíc stran. Hlavní 

kampus je ale moderní a musím pochválit kantýnu, kde vařili moc dobře a oběd i s pitím stál 

jen 4 eura.  

Ubytování jsem si musela zajistit sama, jelikož univerzita koleje nenabízí. Hledání 

bylo docela náročné, protože majitelé na zprávy často nereagovali, ale nakonec se mi podařilo 

najít byt přes aplikaci Idealista. V Palermu v té době studovalo kolem šesti set Erasmus 

studentů. Velmi rychle se vytvořily skupinky přátel, se kterými jsme trávili volný čas. 

Organizace ESN pořádala každý týden výlety po ostrově, párty i různé sportovní akce, kde 

jsme se mohli rychle seznámit s novými lidmi.  

První dny v Palermu byly sice trochu šok, protože Italové jsou hrozně hluční a v některých 

ulicích je docela nepořádek, ale za pár dní jsem si na to zvykla a město si zamilovala. Italové 

jsou neuvěřitelně vřelí a komunikativní, běžně se s vámi dají do řeči v obchodě nebo v 

kavárně, i když anglicky moc nemluví. Taky mě překvapilo, jak bezpečně jsem se tam cítila. 

Odjížděla jsem tam s obavami a ze začátku jsme se s holkami bály chodit večer samy, ale brzo 

se ukázalo, že strach byl úplně zbytečný. Dalším pozitivním překvapením pro mě byla 

doprava, protože autobusy i vlaky jezdily většinou včas.  

Celkově jsem si svůj pobyt v Palermu moc užila. Sicílie je nádherná a určitě stojí za to ji 

procestovat celou. Palermo je město, které žije. Místní rádi zpívají, tančí a užívají si každou 



chvíli bez ohledu na to, co je zrovna za den. Erasmus mi přinesl nejen spoustu nových přátel z 

různých koutů světa i přímo z Palerma, ale hlavně mě naučil se tolik nestresovat a nikam 

nespěchat. Pokud se někdo rozhodne pro Palermo, musí počítat s tím, že všechno trvá déle a 

vyžaduje to pevné nervy. Odměnou je ale život v místě, kde se nikdo nikam nežene a kde 

slunce svítí skoro každý den.  

  

  

  




